

Отзыв о проведении по укрупненной группе 38.00.00 Экономика и управление по специальности среднего профессионального образования 38.02.01 «Экономика и бухгалтерский учет (по отраслям)»

В условиях рыночной экономики в России изменились роль и задачи бухгалтерской службы организаций. Бухгалтерская информация все в большей мере превращается из средства учета и контроля в базу обоснования принимаемых управленческих решений, а от своевременности её получения, качества и надежности все больше зависит эффективность деятельности предприятия. Активное участие бухгалтера в процессе обоснования и выбора управленческих решений переводит его из разряда служащих в состав управленческого персонала в качестве менеджера. Менеджер не только фиксирует сложившиеся результаты работы, а оценивает и осмысливает. При таком подходе к работе бухгалтера значительно возрастает его роль в организации анализа производственной и финансовой деятельности предприятия. Такое положение бухгалтера как бухгалтера - аналитика полностью соответствует профессиональным стандартам, принятым в международной практике.

Олимпиада — это один из способов выявить студентов, имеющих особые способности, дать им мотивацию и возможность для дальнейшего развития и реализации этих способностей, в том числе, для участия в федеральных и международных конкурсах профессионального мастерства, а также привлечь внимание со стороны будущих работодателей. Участие в олимпиаде требует от студентов интеллектуальной зрелости, коммуникабельности, умения быстро принимать решения в стрессовой ситуации, оценивать новую информацию, сконцентрироваться на выполнении поставленной задачи.

В соответствии с Регламентом, утвержденным приказом департамента образования Ярославской области от 27 января 2021 г. № 26/01-03 на базе государственного профессионального образовательного учреждения

Ярославской области Ярославского колледжа управления и профессиональных технологий 20 апреля 2021 года состоялась областная олимпиада профессионального мастерства студентов, обучающихся по укрупненной группе 38.00.00 Экономика и управление по специальности среднего профессионального образования 38.02.01 «Экономика и бухгалтерский учет (по отраслям)».

Согласно Положению об организации и проведению олимпиады были установлены: порядок организации и проведения олимпиады, порядок составления и оценки конкурсных заданий, состав жюри, порядок награждения победителей, порядок и сроки предоставления документов по результатам проведения олимпиады.

В Олимпиаде приняли участие 7 (семь) образовательных учреждений:

ГПОАУ ЯО Угличский механико-технологический колледж

ГПОУ ЯО Ярославский торгово-экономический колледж

ГПОАУ ЯО Ярославский градостроительный колледж

ГПОУ ЯО Ярославский промышленно-экономический колледж им. Н.П. Пастухова

ГПОУ ЯО Рыбинский полиграфический колледж

ГПОУ ЯО Ярославский колледж индустрии питания

ГПОУ ЯО Ярославский колледж управления и профессиональных технологий

Подготовил и провел олимпиаду организационный комитет, в состав которого входили ведущие преподаватели по специальности 38.02.01 Экономика и бухгалтерский учет (по отраслям) Кривошекова Марина Юрьевна, Воробьева Марина Владимировна, Добровский Сергей Матвеевич, преподаватель английского языка Белова Елена Евгеньевна, преподаватель немецкого языка Пантелеева Марина Владимировна.

Положение об олимпиаде, содержание, показатели и критерии оценивания каждого задания проработаны, что не вызвало затруднений у участников. Выполнение профессионального комплексного испытания

состояло из трёх этапов. Задания сформированы в соответствии с общими и профессиональными компетенциями специальности «Экономика и бухгалтерский учет». Содержание и уровень сложности предлагаемых участникам заданий соответствуют федеральным государственным образовательным стандартам СПО, учитывают основные положения соответствующих профессиональных стандартов, требования работодателей к специалистам среднего звена по специальности 38.02.01 Экономика и бухгалтерский учет (по отраслям).

Предложенные задания были построены таким образом, чтобы участники смогли продемонстрировать не только профессиональные знания, но и навыки системного и аналитического мышления, а также умения комплексно подходить к решению поставленных задач.

Практическое задание 1 представляет собой выполнение профессиональной задачи в программе 1С: Предприятие 8.3. Что очень важно для качественного извлечения данных из первичных документов и ввод этих данных в корпоративную информационную систему. Оперативная и качественная обработка первичных документов: счетов-фактур, актов, накладных и других, отражение операций на счетах бухгалтерского учета для формирования отчетности – важный вопрос для каждого предприятия.

Задание 2 «Перевод профессионального текста (сообщения)» позволил оценить уровень применения лексики и грамматики иностранного языка для перевода текста и общение на профессиональную тему. Практическая работа выполнялась с помощью словаря на компьютере и была представлена на английском и немецком языках.

Теоретическое задание 3 «Тестирование» включено 20 вопросов закрытой формы с выбором ответа по дисциплинам: экономика организации; налоги и налогообложение; статистика; бухгалтерский учет. Что говорит о междисциплинарном взаимодействии.

Завершающее практическое задание включает решение практической задачи по дисциплине «Экономика организации» на тему «Определение

финансового результата». Решение этой задачи предполагает овладение методом анализ финансового результата предприятия для дальнейшего развития.

Режим работы участниками строго выдержан. Организация проведения конкурса была на достаточном уровне

Результаты проведенного мероприятия показали, что участники олимпиады решили поставленные перед ними задачи, что позволило им осмыслить роль бухгалтера в выборе управленческих решений.

Проведенное мероприятие позволяет сделать вывод, что олимпиада является эффективным инструментом мотивации студентов к будущей профессиональной деятельности.

Все участники олимпиады получили сертификаты об участии.

Для сопровождающих участников олимпиады была подготовлена деловая программа. Под руководством методиста по направлению профессиональной подготовки Воробьевой Марины Владимировны для преподавателей была организована работа круглого стола:

1. Подготовка и участия студентов среднего профессионального образования в чемпионатах "Молодые профессионалы (Ворлдскиллс Россия)";

2. Подготовка и проведение проведения демонстрационного экзамена по стандартам Ворлдскиллс Россия в 2021 году.

Обсуждаемые вопросы на данный момент являются наиболее актуальной темой, для любого учебного заведения.

Преподаватели и студенты по специальности «Правоохранительная деятельность» провели мастер-класс «Кейс криминалиста», где также прослеживалась связь с профессиональной деятельностью. Также были затронуты вопросы и тренды последней моды и ее развитие, историю костюма, мастер-класс по изготовлению «Куклы оберег» из коллекции народных промыслов. Сопровождающие посетили Музей колледжа

Руководитель Музея и студенты специальности «Туризм» организовали интересную онлайн-экскурсию об истории колледжа и данного района.

Проведение подобного рода мероприятий позволяет открыть перспективы сотрудничества образовательных организаций и обмениваться опытом в подготовке специалистов специальности 38.02.01 Экономика и бухгалтерский учет (по отраслям), которые особенно необходимы в современных условиях.

Член жюри олимпиады
ассистент кафедры
естественно-математических
дисциплин



Т.Л. Морданова